



《全民科学素质行动计划纲要》论坛 暨第 15 届全国科普理论研讨会在 广州召开

2 008 年 6 月 12~13 日，《全民科学素质行动计划纲要》论坛暨第 15 届全国科普理论研讨会在广州市开幕。此次会议由中国科普研究所、广东省科学技术协会、广州市全民科学素质工作领导小组办公室、广州市科学技术协会联合主办，广州市科学技术协会承办。会议得到了中国科学技术协会的大力支持。

12 日上午，会议开幕式由中国科普研究所所长任福君教授主持。中国科协原副主席、全国自然科学博物馆协会理事长徐善衍教授、广东省科协党组书记、副主席梁明、广州市人大副主任杨武在开幕式上致辞。

此次理论研讨会议历时 1 天半，来自全国各地科协系统的科普工作者，科普研究、科技传播领域的高等院校、科研单位的专家、学者共 200 余人参加了会议。他们之中既有风华正茂的年轻学子，也有学有建树的中青年学者、专家，更有德高望重的科普前辈，如张景中院士、谈祥柏先生、周孟璞先生；与会代表年龄最小者 23 岁，最长者 85 岁。本次大会共收到学术论文 342 篇，经专家组筛选，117 篇论文在会议上进行了交流；同时，会后还将精选 100 篇论文结集出版。

本次理论研讨会设大会交流和分会场交流两种形式。共有徐善衍、张景中、刘兵、吴焕泉、任福君、刘立、李大光、谈祥柏、雷绮虹、杨建华、周孟璞等 11 位专家、学者作了大会报告；大会的各主题报告以科普资源建设为抓手，立意高远，各有特色。另有 100 余位代表在 4 个分会场进行专题交流讨论。分会场的议题分别是：科普资源共建与共享；科普示范县（城、区）建设的理论与实践；科普资源、科普政策与管理；科学素质建设与监测评估。与会代表们在大会上踊跃提问，积极回应，探讨热烈；在各分会场畅所欲言，充分交流，取得了良好的效果。

13 日上午，第 15 届全国科普理论研讨会胜利闭幕。闭幕式上宣布，沈阳市科协为 2009 年第 16 届全国科普理论研讨会的承办单位。



- ① 徐善衍作大会报告
- ② 任福君作大会报告
- ③ 与会代表积极提问
- ④ 分会场讨论